
Seite 1Tabelle 1: Legalisierung von Cannabis
Über den gesetzlichen Umgang mit Hanf, auch bekannt als Cannabis oder Marihuana, wird international diskutiert. In
Deutschland gibt es bislang ein strenges Verbot. In den USA können dagegen volljährige Personen demnächst in acht
Bundesstaaten Cannabis legal erwerben und zum Eigenbedarf anbauen. Wie stehen Sie dazu? Sind Sie dafür, dass Cannabis für
Volljährige legal und reguliert erhältlich sein sollte, oder sind Sie dagegen?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtRegionTotal

SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1002 826 176 489 513 207 137 176 176 305 377 298 283 43
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

10 9 17 13 8 12 14 8 12 7 7 6 18 12(1) sehr dafür

24 24 25 24 24 29 25 28 23 18 18 27 27 34(2) eher dafür

21 22 19 20 22 28 13 22 18 22 19 27 20 14(3) eher dagegen

41 42 37 40 42 27 46 38 41 49 51 37 32 30(4) sehr dagegen

3.0 3.0 2.8 2.9 3.0 2.7 2.9 2.9 2.9 3.2 3.2 3.0 2.7 2.7Durchschnitt (1-4)

34 32 42 37 32 42 39 36 36 25 26 33 45 46Top-Two (1+2)

62 63 56 60 64 55 60 61 60 71 70 64 52 44Bottom-Two (3+4)

4 4 2 3 4 3 2 3 5 5 4 3 3 10weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 03.12.-08.12.2016



Seite 2Tabelle 1: Legalisierung von Cannabis
Über den gesetzlichen Umgang mit Hanf, auch bekannt als Cannabis oder Marihuana, wird international diskutiert. In
Deutschland gibt es bislang ein strenges Verbot. In den USA können dagegen volljährige Personen demnächst in acht
Bundesstaaten Cannabis legal erwerben und zum Eigenbedarf anbauen. Wie stehen Sie dazu? Sind Sie dafür, dass Cannabis für
Volljährige legal und reguliert erhältlich sein sollte, oder sind Sie dagegen?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1002 161 218 137 130 155 42 80 79 46 90 210 297 359
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

10 3 13 9 10 8 16 20 10 16 10 8 10 11(1) sehr dafür

24 25 25 14 26 23 48 19 26 29 25 24 20 27(2) eher dafür

21 14 20 32 23 24 14 21 19 12 21 25 27 16(3) eher dagegen

41 55 37 42 40 38 21 39 41 43 40 41 39 42(4) sehr dagegen

3.0 3.2 2.8 3.1 2.9 3.0 2.4 2.8 3.0 2.8 3.0 3.0 3.0 2.9Durchschnitt (1-4)

34 28 38 23 36 31 64 40 35 45 35 32 29 38Top-Two (1+2)

62 69 57 73 63 62 34 60 60 55 61 67 66 57Bottom-Two (3+4)

4 3 5 4 1 7 1 - 4 - 4 1 5 5weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 03.12.-08.12.2016



Seite 3Tabelle 1: Legalisierung von Cannabis
Über den gesetzlichen Umgang mit Hanf, auch bekannt als Cannabis oder Marihuana, wird international diskutiert. In
Deutschland gibt es bislang ein strenges Verbot. In den USA können dagegen volljährige Personen demnächst in acht
Bundesstaaten Cannabis legal erwerben und zum Eigenbedarf anbauen. Wie stehen Sie dazu? Sind Sie dafür, dass Cannabis für
Volljährige legal und reguliert erhältlich sein sollte, oder sind Sie dagegen?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

3500 +
3000 - u.

3500
2500 - u.

3000
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1002 554 448 228 382 174 218 106 103 139 139 102 63 184
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

10 12 8 11 8 13 12 5 6 4 21 8 14 12(1) sehr dafür

24 27 20 25 27 19 22 24 27 21 19 32 37 28(2) eher dafür

21 21 22 17 18 37 19 21 13 24 17 20 18 25(3) eher dagegen

41 37 45 41 44 31 43 48 52 48 42 38 31 31(4) sehr dagegen

3.0 2.9 3.1 2.9 3.0 2.9 3.0 3.1 3.1 3.2 2.8 2.9 2.7 2.8Durchschnitt (1-4)

34 39 29 35 35 32 33 29 33 25 40 39 51 40Top-Two (1+2)

62 58 68 58 62 68 62 69 64 72 59 58 49 56Bottom-Two (3+4)

4 4 4 7 3 1 4 2 3 3 0 3 - 4weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 03.12.-08.12.2016



Seite 4Tabelle 1: Legalisierung von Cannabis
Über den gesetzlichen Umgang mit Hanf, auch bekannt als Cannabis oder Marihuana, wird international diskutiert. In
Deutschland gibt es bislang ein strenges Verbot. In den USA können dagegen volljährige Personen demnächst in acht
Bundesstaaten Cannabis legal erwerben und zum Eigenbedarf anbauen. Wie stehen Sie dazu? Sind Sie dafür, dass Cannabis für
Volljährige legal und reguliert erhältlich sein sollte, oder sind Sie dagegen?

ParteineigungTotal

k.A./
Nicht

WählerSonstigeAfD
Die

LinkeFDP

Bündnis
’90, Die
Grünen

CDU,
CSUSPD

1002 117 194 56 25 42 42 22 387
% % % % % % % % %

Basis (=100%)

10 5 1 16 6 18 9 50 14(1) sehr dafür

24 30 16 22 47 32 36 18 21(2) eher dafür

21 26 27 21 8 23 18 12 18(3) eher dagegen

41 35 52 40 39 26 37 20 42(4) sehr dagegen

3.0 2.9 3.4 2.9 2.8 2.6 2.8 2.0 2.9Durchschnitt (1-4)

34 35 16 38 53 51 45 68 35Top-Two (1+2)

62 61 79 61 47 49 55 32 60Bottom-Two (3+4)

4 3 5 1 - - - - 5weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 03.12.-08.12.2016


